

## 职工安全无小事

近日，在铜陵有色公司精炼课召开的安全会上，有职工反映：布袋收尘系统二楼平台楼梯扶手摇晃严重，存在安全隐患。尤其是雨季来临，职工日常点巡检时上下楼梯尤为危险，给工作带来了不便。

职工安全无小事。为了消除安全隐患，该课党支部立即组织各生产工序对所辖区域内所有楼梯进行逐一摸底排查，记录好需要维修扶手的具体位

置，并及时联系维修人员出主意、想办法，设计楼梯扶手加固装置。

维修人员迅速按照设计加固装置，对区域内存在隐患的楼梯使用地面膨胀螺栓固定，对破损严重的部位采取割除换新、焊接加强筋板等措施进行加固，再对加固装置粉刷油漆。“翻新”后的扶手更加牢固耐用，消除了安全隐患，为职工安全保驾护航。“以后上下楼梯更安全啦，这个举动很暖心！”该课职

工刘友明在巡检时对楼梯扶手的改造加固点赞。

职工有所呼，党支部有所行，每一个楼梯加固的背后都彰显了责任与担当。各生产工序职工心里暖洋洋，纷纷夸赞道：“这个楼梯扶手不仅加固得好，而且加固得快。”该课党支部在改善职工安全工作环境的行动当中，无论是行动的速度、关怀的温度还是办事的力度，都让大家真切感受到了党支部为大

家服务的温度，增强了职工的获得感、幸福感和安全感。

该课党支部负责人表示：“后续我们会围绕改善现场作业环境及职工们最关心的热点问题，积极开展工作，在保障安全生产、环保达标的同时，不断增强职工们的归属感和凝聚力，给予职工们充满人性和温情的关爱与帮助。”

通讯员 刘胜

## 铜冠信步合金公司一季度产量创新高

本报讯 截至3月底，铜冠信步合金公司锌合金本年度产量同比增长53.92%，超计划3.01%，创历史新高，夺取首季“开门红”。

走进该公司10万吨锌合金项目生产现场，一派热火朝天的忙碌景象映入眼帘。作业环境整洁明亮，浇铸、刮面、铸锭、码垛、贴标、打包各环节有序运行。现场所有机器设备上紧“发条”“开足马力”，工人们按下生产“快进键”，盯紧生产线赶制产品。随着铸锭机的规律运转，一块块光亮夺目的锌合金成品有序“下线”。

“今年，新项目投产，抓好生产固然是重中之重，降成本工作也容不得马虎。”该公司生产部部长张雷说道。今年以来，该公司细化工序时间管控标准，优化工艺操作过程控制，在班组内持续开展节能创效专项考核工作，全力营造比学赶超的浓厚氛围。一季度，该公司天然气单耗同比下降10.01%。

该公司生产部骨干人员结合新项目自动化生产线运行实际情况，学习借鉴行业先进经验，编写了《3号合金线关键工艺参数控制要求（暂行）》，以评测相结合的方式，在试中改、在改中进，精细化制定了10项新设备操作规程，发至各班组学习执行，并对班组成员操作过程进行实时监控，确保员工操作标准化、便于后期常态化做好跟踪总结和工艺优化。不间断对3号合金线各环节参数配置、生产节拍进行了跟踪调整，制作了《生产节拍配置表》，对两条产线同步生产时的参数配置及时间控制进行深度思考与创新实践，持续为生产发展注入新动力。

生产不放松，安全不懈怠。该公司始终严格落实安全生产责任制和安全生产标准化，抓牢新进人员教育培训工作，时刻绷紧安全生产这根弦，咬定“双零”目标不动摇。通过教学相长、安全“喊话”和口述考核等方式，有针对性地开展安全应急演练，不断提升职工技能水平，注重在日常工作中培育良好的班组安全环保文化，画好安全“同心圆”，共筑生产“平安圈”。在生产现场开展一系列安全检查和专项整治行动，全力做好日常巡检、隐患排查、应急处置等各项工作，不断夯实安全生产责任，筑牢安全生产根基。

通讯员 刘剑峰

## 铜冠环科公司开展防雷接地检测工作

本报讯 随着雷雨季节来临，铜冠环科公司把开展防雷、避雷工作当做一项重要任务，采取一系列措施，扎实开展防雷接地检测工作，最大程度预防雷电安全事故发生。

该公司把线路、设备、房屋防雷工作列入春夏季检查的重要项目，突出重点，消除盲区，强化责任。该公司召开专题会议认真分析研究，制订了详细工作方案，密切关注天气变化，开展应急抢修物资准备工作，备好充足抢修设备材料；开展防雷安全知识专题培训，提升职工防雷意识，确保第一时间处理问题，最大限度地减少故障停电对生产经营造成的影响。

该公司充分发挥安环部门及党员安环先锋队的作用，深入开展防雷安全隐患排查。按计划对厂区开展分区防雷设施检查和检测，对接地电阻值不合格、接地体锈蚀、开关接地装置和接地引下线检测不合格的重新敷设接地极，做到测试一处、治理一处、合格一处。

为进一步提升安全性，该公司还邀请了安徽雷安防雷检测有限责任公司（以下简称“雷安公司”）专业人员，对该公司设备、房屋及配电系统等开展春季防雷接地检测，同时遵循“边查边整改”的原则，对雷安公司反馈的2处安全隐患进行整改，筑牢厂区安全生产基础。

通讯员 朱学萍 王敬涛



## 自主检修降本提效

日前，金冠铜业分公司多金属回收车间历时7天提前完成中修工作，系统恢复正常生产。为安全高效完成检修任务，该车间组织班组成员自主清理23个槽罐及附属管道中沉积的灰渣物料。面对费时费力的淤积物料清理，现场员工集思广益，采取先注水稀释、用渣浆泵打入地坑，再返回前端物料浆化槽重新进入生产系统的方法，使得原3个班次才能完成的工作量，现一个班次就全部完成，既节省了人力和时间，也有效规避受限空间作业安全风险。据统计，该车间在此次检修中共自主清理物料50余吨（湿量），节约劳务费用5万余元。

通讯员 伍可可 汤昊东 摄影报道

## 井下生产“全能大管家”——记铜冠矿建公司标兵肖红友



早晨七点半，铜冠矿建公司蒙古包包矿项目部施工区副队长肖红友准时出现在派班室，开始安排一天的生产计划，随着他最后一句“唠叨”结束，一天的生产工作正式拉开帷幕。

“这根杆需要换下来，这根受损的杆还可以打磨再利用。”施工现场，只见肖红友有条不紊地指挥着。个头不算高的他，眉宇间显现出坚韧与睿智，这是笔者对肖红友的初印象。“肖区长，听说大家都叫你‘全能大管家’呢！”“‘全能大管家’可不敢当，只不过是负责公司大部分项目部的售后好意思地笑了笑，接着说道：“每到一个项目部，我首先去了解该项目部有哪些机械设备、什么工种使用哪种类型设备，以及各类设备的操作流程，这样便能掌握一些基本的维修技能。还有啊，我认为公司每次组织的新设备操作和维保培训会很重要，如果时间允许的话，我都会积极参加。俗话说得好，技多不压身，活到老学到老嘛！”

“守护安全就是守护生命”，这是肖红友常说的一句话，他也是这样做的。肖红友是军人出身，曾经的部队生活赋予了他强烈的责任感。每次安全巡检，肖红友总是能凭借他丰富的井下工作经验，及时解决存在的隐患。井下巷道掘进时，时常会遇到岩石条件不好的状况，每一次他都能沉着冷静地提出解决方案，并全程跟进隐患排查情况，确保施工安全。每次下井前，他总是不厌其烦地“请教”区队成员，帮助大家巩固标准作业流程。当区队队员开玩笑说：“肖区长，我都会从尾背到头，你还考我啊？”肖红友严肃地说道：“我不仅要你们熟知流程内容，更要大家熟练按照标准作业流程操作，每一起事故的背后都伴随着血的教训和巨大的经济损失，作为一名施工区长，守护好你们的生命安全，确保生产计划顺利完成，是我的工作职责！”

诗人泰戈尔曾说过：“埋在地下树的根使树枝产生了果实，却并不要求什么回报。”肖红友就是这样一块默默无闻但又不太“老”的树根。除了守护生产安全，保证生产计划得以顺利实施，他还积极做好“传帮带”工作。肖红友所在的项目部位于大陆

性季风气候显著的蒙古国，夏季多雨，冬季寒冷，生活和生产条件相对艰苦。作为区长，也是年的大哥，肖红友对刚分配来项目部的新员工们十分关爱，经常提醒他们适时增添衣物、注意饮食健康；工作之余，担心他们远离家乡，思想波动大，经常主动找他们交流谈心、交朋友。

工作中，肖红友更是耐心教导。该项目部现有多台矿卡、凿岩台车、装载机等大型机械设备，保障它们的高效运转就是保障项目部生产计划实现的前提条件。负责维保管理这些设备的是一位年轻员工，每当他遇到解决不了的疑难故障时，肖红友总是第一时间出现。“肖区长每次都会细致分析出现故障的原因，然后手把手教我排除疑难故障。他一直强调要规范作业、安全作业，既要最大化利用机械设备，更要注意避免可能存在的安全隐患，他的这种严谨细致的工作态度很值得我学习。”这位年轻人说道。

前进之路虽漫长漫漫，但没有比人更高的山，也没有比脚更长的路，已在井下生产一线岗位扎根27年的肖红友将用他的执着和热爱一直坚持下去……

通讯员 吴菁

## 一身戎装换蓝装——记铜冠冶化分公司标兵王凯

为人谦逊、乐观向上的王凯，是铜冠冶化分公司综合车间综合班班长。曾经，他投身绿色军营，一身戎装绽放热血青春；如今，他换上蓝色工装，扎根生产一线践行初心。

退伍不褪色，不变的是标准。2009年5月，王凯应聘到铜冠冶化分公司综合车间取样岗位，后因工作需要调到现场管理岗位，2012年在公推直选中被工友们推选为综合班班长，角色不同，本色不变，王凯始终保持着军人脚踏实地、雷厉风行的作风。综合班承担着该分公司原料采购、卸货、入库和产品发货等管理工作，现场管理点多面广，工作量大，需要多方协调。王凯非常珍惜难得的工作机会，靠着一丝不苟的工作态度和耐心细致的扎实作风，主动沟通协调各方，保证物料及时卸货入库和产品的顺利发运。

为确保硫酸、球团生产不断料、

不断“链”，王凯的手机保持24小时畅通。每天一上班，第一件事就是收集进料、销售情况，及时将汇总数据输入ERP，再到现场查验、调配原料进库或进货场，办理车辆进出手续；第一时间掌握冬瓜山铜矿硫精砂、高硫铁的库存品质情况，合理安排进料；与集团公司商务部、金园码头等部门、单位协调红粉和球团的发货事宜。工作很琐碎，但责任重大，王凯不敢有丝毫懈怠，全力保障着原料、产品两条线的进出安全畅通。

岗位践初心，不变的是本色。作为一名老党员，王凯积极践行“一名党员就是一面旗帜”，发挥先锋模范作用。去年，球团生产线升级改造和物流通道纬三路改造的3个月里，该分公司所有的进出物料车辆都改至冶化北门80吨磅房过磅，平均每天各类运输车次达370多辆。为保证原料和产品进出安全及时，他调动班

组员工配合武保人员，顶着高温每天现场协调指挥，在保障车辆有序进出厂过磅的同时，实现所有车辆在指定位置安全装卸货。

维护企业利益不受一丝一毫损失是王凯坚守的底线。他坚持每天到码头货场和堆场巡查物料情况，并拍照留存对比，确保物料不丢失。在如何节省运输费用、降低短倒费用、减少打堆费用以及安全管理上，他都积极提出合理化建议。球团原料库口原设计高度已不能满足大型货车卸料安全，他发现问题后及时提出建议，对库口进行了扩建，又增加防车辆倾侧挡板装置，消除了这一重大安全隐患。道路泼洒是现场5S管理最头痛的问题，王凯加强与车队调度联系交流，严格管理，加大违规处罚力度，保证了主要物流通道的干净整洁。因工作表现突出，他第二次被该分公司评为年度标兵。

通讯员 胡永斌 陈怀国

## 铜冠池州公司铅锭通过上海期货交易所随机抽检

本报讯 近日，上海期货交易所对铜冠池州公司铅锭质量进行随机抽检，结果显示其化学成分符合新国标GB/T469-2023标准最高等级牌号规定，其中主品位铅含量值大于99.998%，达到同行领先水平。

完善的质量管理体系及审核工作机制是铅锭质量领先同行的基础保障。该公司以满足客户要求为核心，通过ISO9001、IATF16949两个质量管理体系认证，建立从供应商选择、评估、原辅料验收、生产过程控制到成品检验、市场销售环节等全过程的质量管理体系。该公司常年累积，摸索形成“421”体系审核模式，即4次产品审核、2次过程审核、1次体系审核，同时坚持以“质量强企”为目标，突出重点，突破难点，主攻短板，积极探索推行“动态清单式”质量检查。

该公司有效发挥“火眼金睛”的监测作用，建立了原辅料质控控制、生产过程中间质量控制、成品出厂质量检

验全流程质量管控体系，结合铅冶炼生产工艺特点，梳理、识别关键工艺控制点，制定质量控制标准；通过增加检验频次、在线监测、多种分析方法比对等手段，进行全过程质量监控分析，同时运用产品质量先期策划、潜在失效模式及后果分析等质量工具，采取“关口前移”的管控模式，做到发现异常及时预警，有效保障铅锭生产高质量稳定运行。

该公司不断完善群众性质量管理体系活动的管理和激励机制，员工通过自主结合、科学管理，紧紧围绕生产中的薄弱环节，持续不断开展QC活动，将攻坚行动全面下沉，有效解决生产中的难题。如针对铅锭中关键杂质铋的干扰成立“升铅”QC小组，通过开展课题活动、技术交流会，分析症结所在，并从源头上采取举措，大幅降低铋的含量，实现铋含量小于0.0005%的行业标杆指标值。

通讯员 纪陈红

## 铜冠(庐江)矿业公司加强水文地质基础工作

本报讯 今年以来，铜冠(庐江)矿业公司严格对照《金属非金属地下矿山防治水安全技术规范》(AQ2061-2018)、《矿区水文地质工程地质勘查规范》(GB/T12719-2021)等规范要求，认真履行职责，完善防治水基础地质资料，进一步加强矿山水文地质基础工作，为该公司高质量发展保驾护航。

该公司通过制订完善井下中段开拓防突水方案、井下中段超前探水设计方案，成立井下防治水领导机构，修订探放水管理制度等措施，保障井下中段开拓工程安全。同时，进一步查明井下水文地质条件，切实做好矿井

水的预防和治理工作。并积极与科研单位沟通联系，确立、推动与水文地质相关的科研项目，利用前期勘查工作中已有的勘探孔及井下各中段巷道涌水情况，分析涌水、漏水、排(泄)水等特征，绘制井下中段水文地质图，为矿山防治水工作提供真实的一线资料。

另外，为查明井下出水与地表水的关联，该公司按照规范要求，拓宽监测区域，新增数个地下水长期监测孔，建立和完善地下水动态监测系统，定期对水量、水位、水质、水温等进行监测，提高了矿山地下水动态监测水平。

通讯员 江润

## 铜冠铜箔公司获“全省厂务公开民主管理先进单位”称号

本报讯 日前，铜冠铜箔公司被安徽省推行厂务公开工作领导小组授予“全省厂务公开民主管理先进单位”称号。

近年来，铜冠铜箔公司在企业管理中积极践行“让职工参与企业管理全过程”的理念，通过落实职工代表大会制度和加强厂务公开民主管理，充分调动和发挥职工的积极性和创造性，推动企业高质量发展迈上新台阶。该公司制定并实施了一系列民主管理制度，如《民主管理条例实施细则》《职工代表大会条例实施要求》等，旨在建立健全职代会提案办理制度，以确保年度计划的科学性和合理性。同时，该公司高度重视职工代表意见的征集与落实，通过广泛征集提案并由相关部门落实办理，有效增强了员工民主管理的意识，提高了他们的参与度。

在民主决策方面，该公司坚持把职工代表大会作为核心平台，确保职

工有序参与企业决策。该公司每年召开职工代表大会，全面报告生产经营情况，听取职工代表的意见建议，以确保年度计划的科学性和合理性。同时，该公司还实施了招投标“阳光工程”和安全管理“反三违”机制，以提高管理工作的透明度并保障职工的监督权。

通讯员 何亮 程永秀



## 追思先烈 赓续精神

上图：4月3日上午，铜冠建安公司党委组织该公司领导班子成员、高管和各单位党政负责人近40人来到笠帽山烈士陵园，开展“缅怀英烈先辈 弘扬建党精神”主题活动。

通讯员 赵扬曦

下图：4月4日，铜冠矿业公司沙溪项目部党支部、团支部联合组织开展“清明祭英烈”主题党团共建活动，深切缅怀革命先烈，传承红色基因，弘扬铜冠矿建公司新时代“箩筐精神”，勇担强企使命。在庐江福泉山革命烈士纪念碑前，党员、团员高唱国歌，重温入党、入团誓词，寄托对革命烈士的深深哀思。

通讯员 陈少平 摄